
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(Do Sr. MARCELO CALERO) 

 
 

Requer informações ao Exmo. Ministro de 
Estado da Infraestrutura, Tarcísio de Freitas, 
sobre a aplicação de questionário para 
contratação de funcionários terceirizados junto 
ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes (DNIT). 
 

 

Senhor Presidente, 

 

Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam 

solicitadas informações ao Ministro da Infraestrutura, Sr. Tarcísio de Freitas, 

sobre a aplicação de questionário para contratação de funcionários terceirizados 

junto ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT), nos 

seguintes termos: 

1. Como se dá a participação do Ministério da Infraestrutura e do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) 

na contratação de funcionários terceirizados? 

2. O Ministério da Infraestrutura e o DNIT participaram ou 

influenciaram o processo seletivo, especialmente quanto à 

elaboração do referido questionário?  

3. Caso não tenham participado da elaboração do questionário, as 

perguntas foram submetidas a avaliação prévia deste Ministério e 

do DNIT antes de serem aplicadas?  

4. Qual a empresa responsável pela contratação dos funcionários 

terceirizados do DNIT? Há quanto tempo a empresa presta esse 

serviço ao Governo? Nos últimos dez anos há casos semelhantes 

de contratação, mediante a aplicação de questionários de cunho 

político?   
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JUSTIFICAÇÃO 
 

O jornal Folha de São Paulo divulgou, recentemente, a 

informação de que fez parte do processo seletivo de contratação de funcionários 

terceirizados para o Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes 

(DNIT) a aplicação de um questionário de cunho político e ideológicoi.  

Segundo a reportagem, que teve acesso ao conteúdo dos 

questionários, em uma das perguntas o funcionário teria que “avaliar intenção do 

presidente Jair Bolsonaro de retirar os equipamentos de fiscalização eletrônica de 

trânsito das rodovias.” Em outra questão, o funcionário teria que responder sobre 

a conjuntura política da América do Sul. A última pergunta também pediu a 

opinião dos funcionários sobre a reforma da Previdência, que é a principal 

bandeira do governo Bolsonaro. 

Os fatos demonstram a preferência de contratação de 

terceirizados alinhados com o governo, em detrimento dos demais, ferindo o 

princípio da isonomia e da igualdade de tratamento, à luz da legislação trabalhista 

e constitucional. Nesse sentido, requeremos, com a urgência que se faz 

necessária, as informações aqui solicitadas. 

 

Sala das Sessões, em        de                     de 2019. 
 

 

 
Deputado MARCELO CALERO 

 

 

                                            
i
 https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2019/06/questionario-para-contratacao-em-orgao-federal-
pede-opiniao-sobre-bolsonaro.shtml 
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